



**TREND
MICRO™**
趋势科技

全程护航
迈向云端

新闻稿

供即时发布

[趋势科技新闻稿]

趋势科技提醒：二维码携“毒”悄然来袭 切勿见“码”就刷

[趋势科技中国]- [2012年11月14日] 时下，二维码这种用“马赛克”图形记录数据的形式以其形式简便、载体灵活、传递信息快等优势已迅速成为大家青睐的信息交流方式。然而，很多网民不知，二维码在给我们生活带来方便的同时，也成为了手机病毒、钓鱼网站传播的新“病毒载体”。近日，全球虚拟化与云安全领导厂商趋势科技提醒大家：需注意防范二维码背后的安全隐患；应尽量避免随手刷来历不明的二维码；建议大家免费下载**趋势科技移动安全个人版**，作为移动终端设备的安全助手。

<p>黑白便捷</p> <p>坐飞机、下软件、做电子名片.....如今，二维码这种用黑白相间的图形记录数据的符号图形在人们眼中已不陌生。</p>  <p>然而，二维码在让我们的生活越来越方便的同时，也存在着一些隐忧。</p> 	<p>威胁随行</p>  <p>不法分子主要是利用二维码下载的方式传播病毒。这类病毒伪装成手机聊天软件，并通过二维码提供下载链接，用户一旦扫描这个二维码，就会自动由手机发送短信，进行骗取手机话费等不法行为。</p>  <p>莫要看见就扫</p>
<p>暗中窃财</p>   <p>二维码本身不会携带病毒，但很多病毒软件可以利用二维码下载。如果下载了这样的病毒软件，病毒软件就可以“霸占”手机的短信发送接口，在用户不知道的情况下发送短信。这类短信往往都要扣除1元甚至10元的话费，手机话费就在用户懵懵懂懂之际快速流失，进了坏人的腰包。</p>	<p>自我保护</p> <p>小贴士提醒</p> <p>这类病毒软件目前还无法在苹果手机这类的封闭手机平台上传播，这类平台对短信发送接口有严密的“保护”，自动阻止一些软件的不轨举动</p>  <p>但在开放式的手机平台却易受这类软件的攻击，用户不能见“码”就刷。同时，用户还要下载和更新杀毒软件，并且及时杀毒。</p> <p>幸福生活</p>

【二维码背后可能隐藏着手机病毒、钓鱼网站等风险】

趋势科技介绍，虽然二维码本身并不会携带病毒，但不法分子会利用二维码下载的方式传播病毒。他们会将带有病毒程序的网址链接制作成二维码，用户用手机扫描后会得到该链接，如果进一步点开操作，就会在联网状态下导致手机中毒。近期比较“流行”的方式就是将二

二维码伪装成“手机聊天软件”的下载链接，用户一旦扫描，直接表现为手机流量出现异常。而一旦中毒，还可能泄露手机上存储的通讯录、银行卡号等隐私信息，甚至被乱扣话费、消耗上网流量。

趋势科技（中国区）移动安全产品资深经理刘政平表示：“近期，使用二维码作为载体的病毒主要是通过侵占用户手机的短信发送接口来非法牟利的，因此，这种病毒在封闭手机平台无法运作，只会在开放式手机平台中传播。而在手机系统中，安卓系统具备了极高的开放性，且占有率最高，因此就成为了这类病毒的主要攻击目标。要防范此类病毒，除了要认真辨别二维码的源头、不轻易刷取之外，还需要养成良好的网络安全习惯，建议大家手机上免费下载趋势科技移动安全个人版，这款具备恶意行为甄别与清除的安全软件可以及时进行病毒查杀与更新。



趋势科技移动安全个人版，是一款汇集了手机安全扫描、防垃圾短信、防骚扰电话、防钓鱼、防挂马、恶意程序实时防护和恶意行为监控于一身的手机安全软件。基于 Mobile App Reputation 云端评价系统（MARS）核心技术的趋势科技移动安全个人版，在确保应用安全的同时，还能给出应用程序是否收集隐私信息、评估泄露个人隐私的风险和指出具体泄露的内容。让手机用户第一时间知道清楚自己的手机正处于何种工作状态，以及是否存在风险。

请立刻访问 www.nduoa.com 或趋势科技官方网站，免费下载试用最新的趋势科技移动安全个人版，全面保护您 Android 设备上的数字文件以及银行交易的安全。

趋势科技官网：<http://cn.trendmicro.com/cn/home/home-user/mobile-security-for-android/>

N 多市场官网下载地址：<http://www.nduoa.com/apk/detail/340766>